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Wel Jong Niet Hetero vzw  -  Subsidiëring

Op 17 mei, de internationale dag tegen holebi- en transfobie, gaf de minister een speech 
op de conferentie van çavaria. Naar aanleiding van die speech publiceerde de 
jongerenorganisatie Wel Jong Niet Hetero een open brief aan de minister. De organisatie 
levert heel wat inspanningen en zet projecten op om holebi- en transgenderjongeren een 
stem te geven. Maar zowel in het domein welzijn als in het domein van onderwijs moet 
de organisatie, door gebrek aan structurele middelen, haar aanpak beperken tot ad-hoc- 
initiatieven. Nochtans tonen de hoge zelfmoordcijfers bij holebi- en transgenderjongeren 
aan dat hun mentale gezondheid een belangrijk aandachtspunt is. Wel Jong Niet Hetero 
organiseert in samenwerking met andere organisaties projecten om deze jongeren in hun 
identiteit te versterken, maar bij gebrek aan middelen blijft een structurele aanpak 
achterwege. 

Ook vanuit het onderwijs komt eenzelfde signaal. Het onderwijs is hét domein bij uitstek 
om jongeren te sensibiliseren omtrent de aanvaarding van holebi’s en transgenders. 
Maar ook daar blijven de middelen beperkt tot projectsubsidies. 

De vzw Wel Jong Niet Hetero is er steeds in geslaagd om dit een plaats te geven in hun 
basiswerking, maar nu vreest de organisatie dat ook haar basiswerking onder druk komt 
te staan. De middelen zijn gekoppeld aan decretale voorwaarden, waarbij concrete 
resultaten in termen van cijfers en groei moeten kunnen worden voorgelegd. De 
inspanningen van Wel Jong Niet Hetero werpen duidelijk hun vruchten af waardoor de 
organisatie zich kan focussen op de meest kwetsbare jongeren, maar dit is moeilijk in 
cijfers weer te geven.

1. Wat is de reactie van de minister op de open brief van Wel Jong Niet Hetero? 

2. Moet de vzw terecht vrezen voor de financiering van haar basiswerking? 

3. In welke mate overweegt de minister om hierover aan tafel te zitten met de ministers 
van Onderwijs en Welzijn?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 290 van 31 mei 2017
van JOHAN VERSTREKEN

1. De werking van Wel Jong Niet Hetero vzw is mij welbekend en ik waardeer ten zeerste 
het werk dat deze vereniging verricht ten aanzien van holebi’s en transgenders. De 
vereniging wordt structureel gesubsidieerd in het kader van het decreet jeugd- en 
kinderrechtenbeleid. In dat verband diende de vereniging net als andere verenigingen 
gesubsidieerd op basis van dit decreet, op 1 januari 2017 een beleidsnota in. Het 
decreet schrijft inderdaad voor dat er bepaalde basisnormen zijn waaraan elke 
vereniging moet voldoen. De beleidsnota kan daarnaast bijkomende accenten leggen. 
De advisering van deze beleidsnota’s is momenteel in haar laatste fase beland 
namelijk de bespreking van de replieken van de verenigingen. 

2. Elke erkende vereniging die naast haar basissubsidie ook een variabele subsidie 
ontvangt, heeft recht op een garantiebedrag. Dat geldt eveneens voor vzw Wel Jong 
Niet Hetero. De vereniging ontving recent, net als alle andere verenigingen een 
ontwerp van advies op hun beleidsnota. Ik begrijp uit de open brief dat dit ontwerp de 
vereniging verontrust. Zoals gezegd is de procedure inzake de behandeling van de 
beleidsnota’s momenteel nog niet afgerond. Pas tegen 15 juli zal ik de adviezen van 
de administratie en van de adviescommissie ontvangen en op basis daarvan een 
beslissing nemen over alle dossiers. 

3. Gelet op de lopende procedure is het momenteel niet aan de orde om met mijn 
collega’s samen te zitten over het specifieke dossier van WJNH. In het kader van het 
Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan wordt hoe dan ook al samengewerkt 
m.b.t. het welbevinden van jongeren. SD9 (‘In 2019 voelen kinderen en jongeren zich 
goed in hun vel en kunnen ze aangeven wanneer het niet zo is. Ze weten waar ze er 
mee terecht kunnen en worden passend geholpen’) valt onder de verantwoordelijkheid 
van de minister bevoegd voor het welzijn, maar bevat ook acties van de minister van 
onderwijs, de minister van gelijke kansen en van mezelf. 


